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Џу ли Кејн 

ЧАРЛС СИ МИЋ КАО АН ТИ МА ТЕ РИ ЈА
Већ сам би ла по што ва тељ ка оскуд них, еле мен тар них пе са ма Чар лса Си ми ћа 

ка да сам от кри ла да ће он пре да ва ти на ди плом ској ра ди о ни ци по е зи је на мом фа-
кул те ту у про ле ће 1975. Мо ра да сам то спо ме ну ла у не кој бе ле шци А. Р. Амон су, 
јед ном од мо јих до ди плом ских про фе со ра кре а тив ног пи са ња, јер је он на по ле ђи ни 
раз глед ни це ко ју сам са чу ва ла на пи сао: „До бра је вест да сти же Си мић. Тре ба ло 
би да бу де до бар (пре да вач), а и сви ђа ти се, ми слим да се се ћам (да си ре кла). И ме ни, 
та ко ђе.”1 Ме ђу тим, окол но сти ни су мо гле би ти го ре за Си ми ћев до ла зак. Ми, сту-
ден ти пост ди плом ских сту ди ја по е зи је, иза бра ли смо Уни вер зи тет у Бо сто ну јер 
је наш идол Ен Сек стон пре да ва ла та мо, али је она из вр ши ла са мо у би ство са мо че-
ти ри не де ље на кон по чет ка је се њег се ме стра 1974. го ди не. Ди рек тор про гра ма је 
по ку шао да по ша ље не ку за ме ну за оста так тог ужа сног се ме стра – Џеј мса Теј та, 
То ма Лук са – али ми смо са мо зу ри ли у њих. Ту го ва ли смо и же ле ли да се Ен вра ти, 
јер ни ко ни је мо гао да је за ме ни.

Пре не го што је тај по сао по ну ђен Си ми ћу, Ели за бет Би шоп је има ла до вољ но 
раз бо ри то сти да га од би је. Ево шта је на пи са ла те је се ни у пи сму Ро бер ту Ло у е лу:

[...] на кон ду гог раз ми шља ња, од би ла сам да пре у змем по сао по кој не Ен Сек стон на Бо
стон ском уни вер зи те ту – пре да ва ња јед ном сед мич но, са че ти ри или шест сту де на та; 
схва ти ла сам ко ли ко ма ло бих за пра во за ра ди ла због пла ћа ња ве ће сто пе по ре за, а и 
се ти ла сам се ко ли ко сам се умо ри ла од она два ча са ко ја имам; он да сам по че ла да се 
пи там ка ко бих се сла га ла с Ени ним сту ден ти ма, и схва ти ла сам да се уоп ште не бих 
сла га ла с њи ма [...] За тим сам при су ство ва ла слу же њу па ра сто са за њу у ка пе ли Уни
вер зи те та – био је то до бро на ме ран, али при лич но ужа сан чин – и на кон што сам чула 
се ћа ња не ко ли ци не ње них сту де на та, зна ла сам да сам би ла пот пу но у пра ву – по себ
но у ве зи с овим по след њим.2

Ме ђу тим, на кон што је пре жи вео на ци стич ку ин ва зи ју Ју го сла ви је, Си мић 
си гур но ни је мо гао да стре пи од гру пе ожа ло шће них сту де на та. Ве ро ват но му је 
био по тре бан но вац, с об зи ром на то да је тек го ди ну ра ни је по чео да пре да је на 
Уни вер зи те ту Њу Хемп ши ра. У ја ну а ру је кре нуо да пу ту је од Њу Хемп ши ра до Бо-
сто на ка ко би пре да вао на на шој ра ди о ни ци јед ном не дељ но. 

Ен Сек стон је би ла то пла, лич на, емо тив на про фе сор ка ко ја је ужи ва ла у све му 
што смо пи са ли. Си мић је, ка ко се ис по ста ви ло, за Ен био оно што је ан ти ма те ри-
ја ма те ри ји – био је строг. Мо је ре ак ци је на наш пр ви час су да те у пи сму ко је сам 
на пи са ла свом та да шњем, сад већ бив шем му жу:

1 Раз глед ни ца А. Р. Амон са Џу ли Кејн, 5. де цем бар 1974.
2 Пи смо Ели за бет Би шоп Ро бер ту Ло у е лу, 1. но вем бар 1974. 
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Си ми ћев пр ви час био је пот пу на су прот ност Ени ном. Та ко је кри ти чан. НИ ШТА му се 
не до па да! [...] Ен је би ла као по след ња вој вот ки ња у пе сми ен гле ског пе сни ка Бра у нин га: 
„сви ђа ло јој се све шта је / угле да ла, а њен по глед био је по свуд” [...] У сва ком слу ча ју, по
це пао је мо ју пе сму јер ни је во лео пе сме о умет но сти, а по себ но о Ре но а ру, ко ји је из гле да 
био је дан од ње го вих оми ље них сли ка ра.3

Мо ји дру го ви из раз ре да би ли су под јед на ко за пре па шће ни Си ми ће вом стро-
го шћу. „Ка ква раз ли ка у од но су на Ени но жен стве но и фе ми ни стич ко при су ство”, 
при се ћа ла се мо ја бив ша дру га ри ца из раз ре да Кејт Грин че ти ри де це ни је ка сни је: 
„Од лу чи ли смо да по ку ша мо да га на пи је мо да би се отво рио пре ма на ма, ка ко би-
смо мо гли да раз го ва ра мо с њим о ра ди о ни ци. Се ћам се из у зет но ве ли ких зе ле них 
бо ца јеф ти ног ви на у учи о ни ци.”4 

Мо жда пи је ње ал ко хо ла на ча су сад зву чи нео бич но, али тад су оби ча ји би ли 
дру га чи ји. Сви су пре ви ше пи ли. Пре гле да ју ћи ста ра пи сма, док сам се при пре ма ла 
да ово на пи шем, на и шла сам на јед но од Би ла Ме тју за на пи са но у је сен 1973. Те го-
ди не је Бил пре да вао на Емер со ну у Бо сто ну, а Си мић је упра во при мљен на Уни-
вер зи те ту Њу Хемп ши ра:

Ужи вам да жи вим у бли зи ни при ја те ља. Рас Бенкс је бли зу, као и Чар ли Си мић. Удру же ни 
смо у дон ки хот ској по тра зи за ви ном до вољ но до брим и јеф ти ним да га мо же мо сва ко
днев но пи ти у огром ним ко ли чи на ма, као и у дру гим аван ту ра ма ко је ни су бли ске пи
та њи ма ре пу та ци је, ан то ло ги ја, по сло ва, гран то ва и слич ног.5 

У сва ком слу ча ју, наш раз ред је ус пео да ма ло на пи је Си ми ћа јед ном ка да је 
за ка зао час на док на де у ба ру ван кам пу са. Чи тао нам је на глас из сред њо ве ков ног 
бе сти ја ри ја и при чао сме шне до сет ке о опи ја њу и пе ва њу с Мај клом Де ни сом Бра-
у ном и Џеј мсом Теј том. По сле то га нам је де ло вао при сту пач ни је.

Јед ног да на је на ча су из го во рио нај ко ри сни ју ствар ко ју сам до тад чу ла о свом 
ра ду. На и ме, на пи са ла сам пе сму ко ри сте ћи ме та фо ре цир ку са. „За што ко ри сти те 
ме та фо ре о цир ку су?”, пи тао је оп ту жи вач ки. „За што не пи ше те о са мом цир ку су?” 
Од јед ном је све ле гло на сво је ме сто: био је у пра ву. Од већ сам се тру ди ла да бу дем 
„по е тич на”, а сти хо ви су ми по ста ли из ве шта че ни. Не ду го за тим сам на пи са ла пе-
сму ко ја се Си ми ћу за и ста до па ла. То је би ло то ли ко за па њу ју ће да сам и тај до га ђај 
за бе ле жи ла у пи сму свом бу ду ћем бив шем му жу:

Да ли је у ре ду ако ли ку јем? Си ми ћу се сви де ла пе сма „Фли пер” – ни ка да ни сам ви де ла да 
је био то ли ко оду ше вљен јед ном пе смом. Ре као је да је „95% по го дак” (ово ка же је дан ри
го ро зан про фе сор, имај то на уму) и: „Ипак не мој те ни шта да ме ња те, не бри ни те, када 
има те та ко до бро ис ку ство/иде ју, мо же те ре ћи шта год по же ли те.”6 

Си мић је био дру ги ко ји је про чи тао мо ју ма ги стар ску те зу о по е зи ји, али ми се 
ни је ја вљао све до не ко ли ко не де ља на кон ди пло ми ра ња. Он да сам, на соп стве но 

3 Пи смо Џу ли Кејн Џе рар ду Вим бер ли ју, 23. ја ну ар 1975.
4 Имејл Кејт Грин Џу ли Кејн, 16. ав густ 2015.
5 Пи смо Ви ли ја ма Ме тју за Џу ли Кејн, 7. но вем бар 1973.
6 Пи смо Џу ли Кејн Џе рал ду Вим бер ли ју, 21. фе бру ар 1975.
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из не на ђе ње, до би ла од ње га раз глед ни цу у ко јој ми је ре као да по ша љем ру ко пис 
ње го вом из да ва чу, Ве сли ја ну. „Је дан сам од уред ни ка и мо гу вам обе ћа ти пре по-
ру ку. Вре ди по ку ша ти.”7 По слу ша ла сам га, али из да вач ни је при хва тио ру ко пис. 
Ме ђу тим, схва ти ла сам ко ли ко је Си мић ве ли ко ду шан са сво јим вре ме ном и енер-
ги јом пре ма бив шим сту ден ти ма и мла ђим пе сни ци ма.

Сле де ће ака дем ске го ди не сам до би ла по сао пи сца-пре да ва ча на Фи липс Екс-
е тер ака де ми ји у Екс е те ру, у Њу Хемп ши ру, не да ле ко од ме ста где је Си мић ра дио. 
Мој та да шњи муж и ја смо се во зи ли до Да ра ма на пе снич ке ве че ри, а Си мић нас 
је до че ки вао, упо зна вао с го сту ју ћим пе сни ци ма и по зи вао на ка фан ска оку пља-
ња или за ба ве на кон пе снич ких ве че ри.

У на шој по след њој пре пи сци, две го ди не на кон ди пло ми ра ња, из нео је ве ли-
ко ду шну по ну ду: „На рав но, упо тре би те мо је име, а на дам се да ће се Ха у ард за љу-
би ти у пе сме”, ма да је би ло и кри тич ке опа ске: „Мо гли би сте да про ду жи те ону пе сму 
с ме та фо ром усне хар мо ни ке. Реч ʼхар фаʼ бу ди по ми сао на сва ка кве вр сте по сла-
сти ца. У сва ком слу ча ју, сви ђа ми се.” Та да сам жи ве ла у Ба тон Ру жу у Лу и зи ја ни, 
а Си мић је још увек зи мо вао у Њу Хемп ши ру: „Прет по ста вљам да вам је ба рем то-
пло. Ми не пре ста је мо да дрх ти мо од хлад но ће од ок то бра. Тре нут но би ми два де-
сет сте пе ни би ло као не ко ре ли ги о зно ис ку ство [...]. Ја ви те ми шта се де ша ва, итд. 
– Све нај бо ље, Чар ли.”8 

Кејт Грин ми је на пи са ла да је не ко ли ко го ди на по сле на шег ча са при шла Си-
ми ћу и пред ста ви ла се као јед на од сту дент ки ња с Уни вер зи те та у Бо сто ну: „Аха”, 
ре као је без ен ту зи ја зма. „Из те гру пе.”9 Што се ме не ти че, оти шла сам до ње га на 
Кон фе рен ци ју пи са ца и пе сни ка пре не ко ли ко го ди на и пред ста ви ла се на исти 
на чин. Би ло ми је ја сно да ме се ви ше не се ћа, би ла сам јед на ме ђу хи ља да ма сту-
де на та ко ји ма је пре да вао то ком сво је ка ри је ре, али био је љу ба зан. Ни сам хте ла да 
бу дем сен ти мен тал на и да му ка жем да је оства рио тра јан ути цај на мој рад за крат ко 
вре ме док сам га по зна ва ла, али то је исти на. Сад сто јим с обе но ге чвр сто на зе мљи. 
Не ма ви ше ме та фо ра о цир ку су.

(С ен гле ског пре ве ла Ели за бе та Иво вић Холт)

7 Раз глед ни ца Чар лса Си ми ћа Џу ли Кејн, 5. јун 1975.
8 Раз глед ни ца Чар лса Си ми ћа Џу ли Кејн, 20. ја ну ар 1977.
9 Имејл Кејт Грин Џу ли Кејн, 16. ав густ 2015.


